
(8b) Vlastńı č́ısla – diagonalizovatelnost

Př́ıklad 8b.1. Bud’ p(x) =
∑n

k=0 akx
k polynom a A,B ∈ Rm×m podobné matice. Je matice

p(A) podobná matici p(B)?

Řešeńı:
Ano, pro matice A ∼ B plat́ı také p(A) ∼ p(B). Z definice podobnosti existuje
regulárńı matice S, pro kterou je A = SBS−1, a tedy Ak = SBkS−1. Pro matice
p(A) a p(B) pak plat́ı vztah

p(A) = anA
n + an−1A

n−1 + · · ·+ a1A+ a0I

= anSB
nS−1 + an−1SB

n−1S−1 + · · ·+ a0SIS
−1

= S(anB
n + an−1B

n−1 + · · ·+ a0I)S−1 = Sp(B)S−1.

Př́ıklad 8b.2. Necht’ A = SΛS−1 je diagonalizačńı rozklad matice A. Určete vlastńı vektory
matice AT .

Řešeńı:
Pro matici AT plat́ı vztah

AT = (SΛS−1)T = (S−1)TΛST ,

dostaneme tedy diagonalizačńı rozklad AT = RΛR−1 pro R = (S−1)T . Vlastńımi
vektory AT jsou sloupce matice R, tedy řádky matice S−1.

Př́ıklad 8b.3. Necht’ A,B ∈ Rn×n jsou diagonalizovatelné matice. Jsou matice αA (pro α ∈ R),
A+B a A ·B také diagonalizovatelné?

Řešeńı:

(a) Matice αA má stejné vlastńı vektory jako matice A, je tedy dle Věty 10.32
také diagonalizovatelná.

(b) Matice A + B nemuśı být diagonalizovatelná. Např. matice A = ( 1 1
0 2 ) a

B =
( −1 0

0 −2

)
jsou diagonalizovatelné, ale jejich součet A+B = ( 0 1

0 0 ) neńı.

(c) Matice A · B nemuśı být diagonalizovatelná. Např. matice A = ( 1 0
0 −1 ) a

B = ( 1 1
0 −1 ) jsou diagonalizovatelné, ale jejich součin A ·B = ( 1 1

0 1 ) neńı.
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